



## 美称土耳其国营银行助伊朗逃脱经济制裁

当地时间15日,美国纽约联邦检察官宣布起诉一家土耳其国营银行,称其涉嫌参与一项数十亿美元的计划,协助伊朗规避美方的经济制裁。

15日,纽约地区检察官伯曼发表声明称,土耳其人民银行参与了伊朗石油收入的非法转移,涉案金额达数十亿。



## “灾后72小时”已过 台风“海贝思”致日本77人死亡

今年第19号台风“海贝思”带来创纪录暴雨,在受灾的东日本地区,16日搜救仍在持续,受灾严重的宫城县丸森町等发现了新的遇难者。据共同社统计,12个都县共有77人死亡。按各都县来看,福岛县遇难人数最多,达27人,宫城县16人,神奈川县14人。下落不明的可能有15人。

已经过了存活率下降节点的

“灾后72小时”,但丸森町町长保科乡雄16日上午透露称,“还未能掌握”受灾全貌。

据日本国土交通省等称,7县的59条河流共90处发生决堤,19个都县确认了共211起泥石流和山体滑坡等地质灾害。全国有77栋住宅全毁或半毁,1042栋部分损坏。地板上方浸水的有7497栋,地板下方浸水的有6634栋。千曲川决堤的长野县

有2246栋住宅地板上方浸水。

23个都府县的国公立中小学和大学等1371所学校,遭受了校舍浸水或树木倾倒等灾害。

截至当地时间16日下午2点半,有4252人疏散。部分地区仍然停水或停电,恢复日常生活可能需要一段时间。宫城及福岛等12个都县的58个市区町村开设了灾害志愿者中心。

挪威诺贝尔委员会当地时间11日宣布,将2019年诺贝尔和平奖授予埃塞俄比亚总理阿比·艾哈迈德·阿里(Abiy Ahmed Ali),以表彰他“为实现和平与国际合作所做的努力,特别是为解决与邻国厄立特里亚的边界冲突所采取的果断行动”。

挪威诺贝尔委员会在颁奖词中称,阿比发起的重要改革,令众多民众对更好的生活和更光明的

的未来充满希望。该奖项还旨在表彰埃塞俄比亚以及东非和东北部非洲地区所有致力于和平与和解的人们。

1998年至2000年,埃塞与厄立特里亚爆发战争,随后两国陷入长达近20年的对峙僵局。据国际观察员统计,这场战争造成近10万人死亡,多达300万埃塞民众流离失所,对两国社会结构和经济造成毁灭性影响。

## 埃塞俄比亚总理阿比获2019年诺贝尔和平奖

## 智利提新法案 轻度犯罪记录者有望在公共机构任职

近日,智利司法部长埃南·拉腊因(Hernán Larraín)介绍了一项新法案,若法案通过,有轻度犯罪记录者将可在公共部门担任专业技术职务,包括中央或地方机构。拉腊因称:“作为政府机构,我们希望树立一个榜样。”

据报道,这项新法案是由智利政府发起“Proyecto+R”计划的一部分,该计划旨在让公司帮助那些曾经入狱的人重新融入社会,实现“更大融入性,更高安

全性”。

“我们正在智利全国范围内努力推广这个有效的重返社会计划……旨在为那些已受惩罚、被剥夺过自由、想重返社会的人提供真正的机会。”拉腊因说:“我们需要他们重新融入社会,我们希望他们有工作。”

他还补充称,该计划将在国家培训与就业服务局(Sence)的帮助下,对这些曾经入狱的人进行了培训,此外私营公司还会为他们提供了就业机会。政府机构

也将加入计划当中,形成良性循环。

智利总统塞巴斯蒂安·皮涅拉(Sebastián Piñera)曾表示,他任职期间的重点工作之一是改善公共安全。数据显示,今年上半年,“Proyecto+R”计划让400多名曾是囚犯的人从中受益,预计这一数字在下半年将超过1000人。

据悉,新法案的对象不包括那些犯下杀人、强奸、抢劫等严重罪行的人。

## 浮油迅速蔓延 巴西巴伊亚州进入紧急状态

14日,巴西巴伊亚州州长若昂·里昂签署了3项文件,旨在帮助该州遏制东北部地区海岸迅速蔓延的浮油。其中一项文件显示,该州受浮油影响严重的城市将进入紧急状态,这项法令将允许使用紧急资金,对浮油进行围堵。

巴西国家通讯社报道,州长解释,该法令的签署有助于问题解决,可以获得联邦政府的资金。签署的第二份文件是和民间社会的合作,帮助提供5000名志愿者。第三份是请求得到巴西国家石油公司(Petrobras)的支持。

## 土耳其继续炮击叙北部村镇:库武不撤离就不停火

16日,土耳其继续在叙利亚北部展开军事行动。当天,土耳其军队对叙利亚哈塞克省多个村镇进行了炮击。

土耳其军队当天对叙利亚哈塞克省东北部马利基耶镇和该省北部代尔巴西耶市两地附近的村庄进行炮击,造成多栋民居损毁。土耳其军队及其支持的叙利亚反对派武装还在哈塞克省拉斯艾因市以南的里哈尼亚村展开军事行动。

## 曹国请辞韩国法务部长官 文在寅向公众致歉

深陷舆论争议的韩国法务部长官曹国14日发表公开声明请辞。韩国总统文在寅称,对于引发争议表示歉意。

曹国曾任韩国总统府青瓦台民政首席秘书,于今年9月被任命为法务部长官。近来,媒体披露曹国女儿入学涉嫌伪造文书、家人涉嫌投资私募基金避税等问题,掀起巨大舆论风波。曹国的支持者和反对者“针锋相对”,连日来相继举行大规模集会活动。

14日,曹国发表声明称,不应该因家庭私事为总统和政府增加负担,对于引发争议深表歉意。他说,自己的工作将“到此为止”。

目前,韩国检方正对曹国的妻子等进行调查。曹国称,家人正经历痛苦的时刻,将“放下一切照顾他们”。

## 英国一购物中心持刀袭击事件致4人伤 人群已被疏散

英国曼彻斯特的阿戴尔购物中心发生持刀袭击事件,有多人被刺伤。英国广播公司(BBC)报道称,事件造成4人受伤。

据报道,暂不清楚是否有人死亡。当地紧急服务部门表示,已有4人受伤。

据社交媒体上的图片和视频显示,大批警察出现在购物中心的交易广场。

## 韩国警方正式立案调查华城连环杀人案嫌疑人

据韩媒报道,韩国警方14日表示,正式立案调查华城连环杀人案的嫌疑犯李春在(音译)。

据报道,此举可能会导致他的个人细节和目前的形象被披露。根据韩国有关法律和规定,华城系列杀人案最后一起案件的追诉期至2006年已截止。这意味着,即便查获真凶也不能对其进行刑事处罚。

调查人员以强奸和谋杀的罪名起诉现年56岁的李春在,因为他承认在几十年前犯下了14起谋杀案和30起强奸和强奸未遂案件。嫌犯目前正在服刑,他1994年因奸杀妻子妹妹被判无期徒刑。

一名不愿透露姓名的警官表示:“我们将彻底调查华城事件,核实真相。”

华城连环杀人案发生于1986年至1991年间,涉及10起奸杀案件。